



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 西山煤电2023年安全环保工作会提出

# 保持清醒头脑 确保“大安全”

1月6日,山西焦煤西山煤电召开2023年安全环保工作会,贯彻山西焦煤安全环保工作会精神,推动安全环保工作再上新台阶(见图)。公司党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理于建军主持并提出要求,副总经理连晓阳作2023年度安全工作报告,总工程师刘海东作2023年环保工作报告。



会议以视频形式召开。公司领导、副总工程师、专业技术人员、机关部门负责人在主场参会;基层单位班子成员在视频分会场参会。

王晓东在讲话中指出,安全是最大

的政治,安全是最大的发展,安全是最大的效益。人员安全、不出事故就是“提高政治站位”的具体表现;只有不出事,才能平稳发展;只有平稳发展,才能赢得效

训,常抓不懈,警钟长鸣。虽然2022年付出很多辛苦,特别是四季度克服疫情来袭、人手短缺困难,统筹疫情防控和安全生产工作,各项经济指标全部完成,但

益。要深入贯彻落实山西焦煤2023年度安全环保工作会精神,为2023年安全环保工作开好头、起好步。

王晓东要求把握“两个关键”:开展工作关键在于落实,落实才有成效;制度的生命力关键在于执行,谨防制度“牛栏关猫”问题。王晓东就做好2023年度安全环保工作提出三点要求:一要深刻反思问题教

是安全出了问题不容忽视、必须面对。要完整理解“三违”概念,关注干部“违章指挥”问题,工人违章也与干部没有创造安全环境有关。一些矿井单位的“一把手”盲目乐观,这种思想状态和作风无法让人放心。“一把手”要时刻保持清醒头脑,以“时时放心不下”的责任感和爱护职工的使命感去开展安全工作。

二要树牢山西焦煤全新理念,更新思想,严格落实。要认真贯彻落实山西焦煤安全环保会精神,对会上提出的全新理念要入脑入心。各层级对自身的安全环保直接负责。安全环保绝不仅仅是“一把手”的事、分管领导的事、职能部门的事,而是全员的事、大家的事,公司、矿厂、区队直至每一名员工都要对各自安全环保工作负责。员工参与是搞好工作的关键,检查务必科学有效。

三是坚决夯实发展底线,从零开始,向零进军。要牢记省委省政府的嘱托,不破底线、不碰红线、严守防线。安全环保工作要以“新焦煤大监督体系”为保障,确保“大安全”,(下转2版)

## 王晓东到官地矿督导安全生产和能源保供工作

1月7日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到官地矿督导安全生产、能源保供工作。

王晓东前往该矿安全生产指挥中心,查看安全生产信息智能展示平台、煤炭产量监测系统、事故应急处置程序,了解矿井智能化工作面建设、安全管理、职工出勤等情况,随后前往29411综采工作面,查看安

全管理、巷道支护、顶板管理、设备运行、瓦斯抽采等情况。

王晓东要求深入学习贯彻党的二十大精神,进一步提高政治站位,压紧压实责任,坚决把“疫情要防住、生产要稳住、安全要保住”要求落实到位。

王晓东强调,现场管理是基础,领导干部要履职尽责,深入现场掌

握第一手资料;要加强工作面标准化建设和运输管理,想方设法提高放顶煤回收率,确保衔接平衡、正规循环、均衡生产、动态达标;要贯彻落实好山西焦煤、西山煤电安全环保工作会精神,时刻保持清醒头脑,以“时时放心不下”的责任感,保障矿井安全生产,全力以赴做好能源保供工作。

●潘雪梅

## 山西焦煤全面部署2023年安全生产工作

### 焦煤之声

2023年是山西焦煤第二个“三步走”的起步之年,围绕新焦煤建设总体要求和主要任务,1月1日,集团公司党政工团联合下发《山西焦煤集团公司关于加强2023年安全生产工作的决定》一号文件,对年度安全生产工作进行了全面部署安排。

集团公司明确了2023年安全生产工作的指导思想和安全目标,并提出了“11328”安全工作路径:第一个“1”是坚守一条红线,即安

全为天、生命至上,不安全不生产,安全“零容忍”;第二个“1”是构建完善一个体系,即对标杜邦持续构建完善新焦煤安全管理体系;“3”是落实三级安全管控,即严格落实集团公司、子分公司、矿厂三级安全管控体系,明晰管理职责,落实主体责任;“2”是开展两个专项行动,即安全生产风险隐患专项整治、员工行为治理专项整治;“8”是突出八项重点工作,即全面压紧压实安全责任、加强安全基础管理、扎实开展安全风险分级管控和事故隐患排查治理、强化安全监督检查、持续开展安全生产标准化达标升级、推动科技强安和“四新”推广、提高应急处置能力、严格安全目标责任评价考核。

集团公司就2023年开展两个

专项行动,提出19项具体措施。一是开展安全生产风险隐患专项整治行动。即,突出“查大风险、除大隐患、防大事故”,持续开展安全生产风险隐患专项整治行动;开展煤矿“一通三防”专项整治;开展煤矿地测防治水专项整治;开展煤矿顶板管理专项整治;开展煤矿生产衔接专项整治;开展煤矿劳动组织专项整治;开展煤矿机电运输专项整治;开展煤矿洗选行业专项整治;开展危险化学品行业专项整治;开展民爆物品行业专项整治;开展电力行业专项整治;开展多元系统专项整治;开展公共事业系统专项整治;开展消防安全专项整治;开展季节性“三防”专项整治。二是开展员工行为治理专项整治行动。即,加强员工行为治理;(下转2版)

## 安全『三个最大』浅说

●辛中平(霍鹏博王志鹏)

安全是最大的政治,安全是最大的发展,安全是最大的效益——怎样理解安全这“三个最大”呢?

安全是最大的政治。正所谓“人民至上、生命至上”,一旦出了伤亡事故,员工生命健康受到损害,甚至祸及家庭、伤及几代,怎么能做到守江山守住人民的心,怎么能说是懂政治!由此可见,安全不出事,生命有保障,正是“提高政治站位”的最好表现。

安全是最大的发展。安全是发展的前提,一旦出了事故,矿井正常节奏必将打乱,生产建设立刻被事故追查和隐患整改替代,发展被迫按下暂停键,“加速”发展更是无从谈起。由此可见,安全生产才是发展的最大保障。

安全是最大的效益。一旦出了事故,巨额罚单会造成直接损失,停产整顿又造成消耗,加之无法创效,里里外外,不知造成多大损失。由此可见,安全生产是最大的效益。

显而易见,没有安全,一切就变成了水中月、镜中花,提升职工生活品质更是无稽之谈。

为此我们必须时时牢记:安全是根基,夯实了根基,政治优势才能得到体现,发展大厦才能稳如泰山,企业效益才能节节攀升。

### 微评